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Referat fra BKAs landsstyremøte på Zoom 
Mandag 12. januar 2026 kl 09.30 – 12.30 

 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Alf Engdal, Gjermund Stormoen, Marit 

Nagel Rønningen, Silvia Kriz, John Helmersen, Torunn Hovde Kaasa, Halfdan Wiik, Andrew 

Kroglund, Lasse Heimdal og Silvia C. Leine (referent).  

Meldt forfall: Karin Andersen, Håkon Kryvi.  

 

Sak 1/26 Gjennomgang av referat fra LS-møte 08.12.2025 

Vedtak: Status for oppfølging av saker ble gjennomgått, uten tilleggskommentarer. 

 

Sak 2/26 Økonomi og administrasjon 

a) Kontobeholdning og antall medlemmer: Økonomien er stabil og god. Det er 9.993 

registrerte medlemmer per 11. januar, dvs en oppgang på 586 medlemmer siden 

styremøtet 8. desember. 8.340 personer er hovedmedlem inkl. STREX (332) og 

medlem med tilleggsbidrag (3), og 1.317 personer er støttemedlem.  

b) Status rekruttering og prøveordning med Fjordigital: Rekruttering via Instagram og 

FB fungerer fortsatt bra. Fjordigital er i tillegg dyktige på video-redigering. BKAs 

ønskemål om å få inn 450 – 600 nye medlemmer per måned er formidlet til 

Fjordigital. Prøveperioden på 4 måneder er ennå ikke avsluttet. Det er viktig at også 

lokallagene rekrutterer nye medlemmer via aktiviteter, stands, osv. 

c) Andre orienteringssaker fra sekretariatet: Silvia L. og Andrew har hatt regelmessige 

kontormøter i flere år, avholdt som regel hver tirsdag på telefon. Nå som Lasse 

overtar, fortsetter kontormøtene hver tirsdag som fysiske møter i H19 med Lasse, 

Andrew, Svein og Silvia L., samt Halfdan som deltar digitalt. Første møte er 13. januar. 

Sekretariatet arbeider med å utrede alternative leverandører i forhold til SmartOrg. 

Sekretariatet drøfter med SmartOrg muligheter for å ta ut elementer i kontrakten 

som BKA ikke benytter, og å få til en avtale som ikke innebærer at full årskontingent 

må innbetales. Foreløpig melding fra Miljødirektoratet vedr. årets statsstøtte er at det 

blir få endringer i tilskuddsnivå fra 2025. Det er omtrent samme antall organisasjoner 

å fordele midlene på. Beregning er klar medio januar. Det er ikke så mye mer å hente 

økonomisk ved å opprette mange små lokallag, men antall medlemmer vil slå ut. Det 

store tilsiget av medlemmer høsten 2025 vil kunne utløse mer statsstøtte, men først 
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for 2027. Budsjett for 2026 vil bli oppdatert med de siste tall når vi har fått bekreftet 

statsstøtten samt avklart fordelingen av kontingent til lokallagene. Andrew orienterte 

om Jubileumsheftet, et arbeid som er godt i gang sammen med Halfdan. Alf 

orienterte om klimakvoter for flyreiser, se eget notat i slutten av referatet. Beslutning 

om BKA skal kjøpe klimakvoter vil bli tatt på et senere LS-møte. 

Vedtak: Landsstyret tar informasjonen til orientering. 

 

Sak 3/26 Landsstyrets arbeidsplan 

Arbeidsplan er oppdatert etter siste LS-møte. Det gjenstår arbeid med å fastsette 

ansvarsfordeling for gjennomføring, noe styreleder hadde møte med sekretariatet om 

torsdag 8/1. Forslaget ble presentert for landsstyret. 

Vedtak: Landsstyret tar informasjonen til orientering, og ber om at arbeidet følges opp i tråd 

med forslag og føringer i møtet. 

 

Sak 4/26 Vedtektsendringer 

Arbeidsgruppen som har jobbet med vedtektsendringer, har oversendt sitt reviderte forslag 

til landsstyret. Gruppen anbefaler møter med lokallagene før landsstyret konkluderer i sine 

endelige forslag. Landsstyret oppfordres til å drøfte medlemmers rettigheter i forbindelse 

med landsmøter. 

Vedtak: Landsstyret vedtar framdrift i saken i tråd med arbeidsgruppens forslag. Landsstyret 

ber sekretariatet sammen med arbeidsgruppen kalle inn til et lokallagledersamling 4/2 hvor 

arbeidsgruppens forslag presenteres, og hvor lokallagene har fått forslag tilsendt på forhånd. 

Forslaget til vedtektsendringer skal ledsages av spørsmål som ble luftet på møtet, bl.a. 

medlemmenes rettigheter ifm landsmøter. 

 

Sak 5/26 Årshjul 

Sekretariatet har utarbeidet forslag til oppdatert årshjul for BKA. Foreslåtte datoer for felles 

markeringer er 5. juni (Verdens miljødag) og 24. oktober (FN-dagen). 

Vedtak: Landsstyret legger årshjul til grunn for videre arbeid, og vil oppdatere dokumentet i 

tråd med organisasjonens behov. 

 

Sak 6/26 Paroler i BKA 

Alf Engdal i Landsstyret utarbeidet 31.10.25 et notat vedr bruk av paroler i BKA. Her 

problematiseres bl.a. parolen «La olja ligge», ref. tilsendte vedlegg. Alf ba styremedlemmene 

om å vurdere de foreslåtte parolene i hans notat og å sende inn nye forslag til Silvia L.  

Vedtak: Landsstyret mener det ikke må tas ut mer olje og gass enn det karbonbudsjettet 

tilsier, men står ikke lenger bak videre bruk av parolen «La olja ligge» fordi det kan misforstås 
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i forhold til den styrte utfasingen som vi ønsker. Landsstyret ber sekretariatet gjøre vedtak 

med begrunnelser kjent for lokallagene, og samtidig invitere dem til å komme med forslag til 

nye slagord. 

 

Sak 7/26 20 års Jubileum.  

Kommunikasjonsgruppen i BKA har oversendt landsstyret en liste med forslag over mulige 

alternativer for markering av vår 20-årige historie. Landsstyret drøftet listen etter å ha fått en 

grundig gjennomgang av Halfdan. 

Vedtak: Landsstyret ber sekretariatet følge opp prioriterte jubileumsforslag i tråd med 

landsstyrets anbefalinger. 

 

Sak 8/26 Valgkomiteens forslag om rollene til nestlederne. 

Valgkomiteen har anbefalt at det innføres et forsøk i forbindelse med årets valg av to 

nestledere som velges med en rollefordeling: en organisatorisk nestleder og en politisk 

nestleder, ref. tilsendte vedlegg. 

Vedtak: Landsstyret stiller seg positiv til rollefordeling for nestledere som foreslått av 

valgkomiteen, og er enig i at dette blir en prøveordning i to år. 

 

Sak 9/26 Opprettelse av bankkonto 

Sekretariatet opplever regelmessige utfordringer med bruk av Cultura Bank sin driftskonto, 

og opplever det tidkrevende og fordyrende å administrere organisasjonens midler hos 

Cultura bank. I tillegg tilbyr banken dårligere avkastning enn andre banker.  

Vedtak: Landsstyret godkjenner opprettelse av driftskonto hos DNB. 

 

 

Sak 10/26 Medlemskap i VIRKE 

Sekretariatet anbefaler medlemskap i VIRKE. 500 andre frivillige organisasjoner er 

medlemmer, og det tilbys rådgivning og administrativ støtte som er til nytte for mindre 

organisasjoner. Årskostnad er på kr 8.100. 

Vedtak: Landsstyret vedtar innmelding i arbeidsgiverorganisasjonen VIRKE. 

 

Sak 11/26 Fordeling av tilskudd til lokallag.  

Sekretariatet melder at det av tekniske årsaker blir vanskelig å oppfylle landsmøtets 

fordelingsvedtak nøyaktig, men at det vil bli fordelt midler tilnærmelsesvis riktig i tråd med 

vedtaket på årsmøte 2025. 

Vedtak: Landsstyret tar informasjonen til orientering. 
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Sak 12/26 Arbeidsavtale med ny generalsekretær 

AU er i samtale med generalsekretær om åremålskontrakt for 2026-2028 og tilhørende 

stillingsinstruks, samt om Andrew Kroglunds 3-måneders kontrakt. Landsstyret ble orientert 

om dette. 

Vedtak: Landsstyret tar informasjonen til orientering. 

 

Sak 13/26 Arbeid i lokallag og grupper 

a) Infobrev om arbeidsplan, utsendt 9/1. 
b) Nyer gruppe i emning i Solør/Kongsvinger og i Enebakk. 

 

Sak 14/26 Arbeid i aksjonsgruppene 

a) Samferdselsgruppe v/Torunn. Gruppen har utarbeidet dokumenter om målbilde og 

faktaark. Dette blir drøftet på LS-møte 9/2. 

b) Energigruppe v/John: det er avtalt nytt møte. 

c) Aksjonsgruppe for Oslofjord v/Øyvind: BKA Vestfold ønsker å kunne uttale seg på 

vegne av BKA. Ny runde om dette i AU. 

d) Kommunikasjonsgruppe v/Halfdan: se orientering under sak 7/26 20 års jubileum. 

 

Sak 15/26 Andre orienteringssaker 

a) Felles brev fra BKA og Barnas klimapanel til Bjelland Eriksen. Linda orienterte om at 

hensikten med brevet er å få Norge til å sende en delegasjon til møtet i Colombia i 

april i regi av Colombia og Nederland der veikart for utfasing av fossilenergi er tema.  

b) Møte med COP-30 delegasjonen i KLD 27/1. Lasse orienterte. Dette blir i regi av 

ForUM. 

c) BKA markering under Sandefjordkonferansen 13/1: Øyvind orienterte om at BKA 

Vestfold organiserer en parallell markering med Extinction Rebellion. Det kommer 

også BKA’ere fra flere nærliggende lokallag. 

d) Petter Wiberg, som skulle orientere om arbeidsgruppe i EGC som følger utviklingen i 

EUs klimapolitikk, meldte avbud. Utsettes til landsstyrets møte 16/3. 

 

Sak 16/26 Eventuelt: 

a) Torunn minnet om ICANs markering 22.1. BKA er partnerorganisasjon 

b) Neste styremøte er mandag 9. februar kl 09.30 – 12.00 på Zoom. 
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Om kvotekjøp ved flyreiser 
Alf E, 260109 

En kan først stille spørsmål ved om en miljøorganisasjon skal kjøpe kvoter. Hvis BKA 
kjøper kvoter betyr det at vi mener andre kan drive en mer effektiv klimavirksomhet enn 
det vi sjøl kan. Bør vi heller bruke midlene på egne aktiviteter? 

Noen aktuelle organisasjoner  

 Myclimate.org, https://www.myclimate.org/en/ 

 South Pole, South Pole | Climate solutions for a net zero future 

 Awaaz, Avaaz - The World in Action 

 

Om Myclimate: 

Who we are and what we do. 

Through consulting, education and climate protection projects, we aim to shape 
the future of our world together with you. We are motivated and experienced 
experts in sustainability and climate protection and work with our partners and 
supporters towards a sustainable future. 

Our mission 

As a leading climate protection organisation, myclimate has been committed to 
sustainable development and effective climate protection – on both a local and 
global level – since it was established in 2002. 

På hjemmesiden ligger det en utslippskalkulator for alle transportmidler, herunder fly. 
Calculate flight emissions – flight CO2 calculator | myclimate . Kvotepris er pt ca. 1100 
kroner pr tonn.  

Eksempel:  

Utslipp med fly Trondheim – Oslo tur/retur, 1 person: 0,3 tonn, dvs 330 kroner.  

Fly Oslo – Tenerife, 2 personer, 2,9 tonn, ca. 3 200 kroner.  

En tilsvarende beregning gjort her, Beräkna klimatpåverkan från semestrar - Klimatsmart 
Semester, sier 2,1 tonn for det siste eksemplet, så her er det store variasjoner. SAS 
hadde tidligere en kalkulator, men den ser ut til å være tatt bort.  

Vedrørende Myclimate så er det mulig å velge hvilke av Myclimates prosjekter en vil 
støtte. Sum kan velges basert på resultat fra klimakalkulatoren.  

Det er altså ikke snakk om å kjøpe kvoter, men å beregne samlet pris for egne utslipp. 
Deretter kan en i prinsippet velge hvilke klimaorganisasjoner eller klimatiltak en vil 
støtte. Kanskje vi kan oppfordre til at BKAs medlemmer støtter BKA med beregnet 
utslippspris når vi reiser privat med fly. 

https://www.myclimate.org/en/
https://www.southpole.com/
https://secure.avaaz.org/page/en/
https://co2.myclimate.org/en/flight_calculators/new
https://klimatsmartsemester.se/
https://klimatsmartsemester.se/
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Om South Pole 

Global climate solutions leader 

South Pole is a global climate solutions leader with a team of over 750 experts in 
more than 30 countries. For nearly two decades, we have partnered with organisa
tions worldwide to decarbonise and deliver measurable climate impact, driving pr
ogress that aligns business, societal and planetary needs. 

Selskapet er tatt med her siden det fram til nå har stått som alternativ for BKAs 
kvotekjøp. Jeg har ikke funnet at de selger klimakvoter. De samarbeider primært med 
andre organisasjoner og selskaper for å rådgi og følge opp selskapenes aktiviteter for å 
redusere utslipp.  

 

Om Awaaz:  

Avaaz is a global web movement to bring people-powered politics to decision-making 
everywhere.  

Eller mer utfyllende: Avaaz empowers millions of people from all walks of life to take 
action on pressing global, regional and national issues, from corruption and poverty to 
conflict and climate change. Our model of internet organising allows thousands of 
individual efforts, however small, to be rapidly combined into a powerful collective force. 
(Read about results on the Highlights page.) 

Dette er altså et selskap som organiserer globale aksjoner og som har skaffet seg stor 
innflytelse. Fra hjemmesiden:  

Avaaz has been fundamental to mobilising broad support for climate action. 
Thank you Avaaz, you are music! 

-- Christiana Figueres, Head of UN climate talks    

Undertegnede har blant annet støttet en aksjon for å sikre urfolks rett til eget 
landområde i Amazonas.  

 

 

 

 

 

 

 

https://secure.avaaz.org/en/highlights/

